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До Декана 
на .....................................................факултет 

Копие: до Факултетния Еразъм-координатор 
 
 

И Н С Т Р У К Ц И Я  
 
относно: Кампанията по селекция на студенти, преподаватели и непреподавателски 
персонал, кандидатстващи за мобилност по програма Еразъм за академичната 
2011/2012 г. 
 

Уважаеми г-жо/г-н Декан, 
Във връзка с предстоящата кампания за подбор на студенти, преподаватели и 

непреподавателски състав от Вашия факултет за участие в дейностите по програма Еразъм, 
припомняме условията и етапите на селекционната процедура: 
 

I. Студентска мобилност с цел обучение 

Условия за участие на студенти 

     За участие в програма Еразъм се допускат само студенти (редовна или задочна форма 
на обучение), отговарящи на следните задължителните изисквания: 
• обучаващите се по ОКС бакалавър да НЕ са първокурсници; 
• да не са се обучавали по програма Еразъм в предходни години, независимо от 

образователно-квалификационната им степен. 
Студентите, осъществили Еразъм мобилност с цел практика имат право да 
кандидатстват и за мобилност с цел обучение и обратно. 
• да имат минимален общ успех от следването до момента добър 4.30. 
Критерий за успеха при докторантите е оценката от докторантския минимум, а при 
неположен до момента такъв се прилага списък с научни публикации, участие в 
конференции и други научни форуми; 
• да владеят много добре езика, на който ще се осъществи обучението в приемащата 

държава. 
     Всеки факултет може да определи допълнителни критерии за подбор на студентите, 
съпоставими с тези на Европейската комисия. 
     До 30.09.2011 г. Международен отдел обявява в интернет страницата си броя на 
одобрените за финансиране студентски мобилности по държави и специалности, 
интернет адреса на приемащия университет и крайния срок за подаване на документите 
за обучение през II-я семестър. 

     Същата информация, касаеща всеки отделен факултет, се изпраща и до съответния 
Еразъм-координатор, който организира разпостраняването на получената информация сред 
студентите: публикуване в интернет страницата на факултета, поставяне на обяви на 
информационните табла на факултета, срещи със студентите и др. 

Студентите, желаещи да кандидатстват за дадена мобилност, подават в деканата на 
факултета до 18 октомври 2011 г.: 
       1. Молба за учебен престой 
      2.Уверение от Учебен отдел за формата, курса и образователната степен на        
обучение  
      3. Академична справка  
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Деканите назначават комисии за подбор и класиране на студентите в състав: 
Председател – Декан или Зам. Декан; 
Членове: Факултетен Еразъм-координатор, преподавател по съответния чужд език. 
     Класирането на студентите се извършва по бал, който се образува като сума от 
средния успех от обучението до момента  и оценката от изпита по чужд език. 
     Изпитът по чужд език се провежда от комисията и включва тест и интервю. За 
дипломанти и докторанти е възможно ползването на друг език, различен от този на страната 
домакин (най-често английски). За участие в програмата се допускат само студенти с 
минимална оценка по работния език много добър 4.50. Комисията може да освободи от 
изпита по чужд език кандидати, които притежават международно признат сертификат по 
съответния работен език. 
     Комисията класира всички кандидатстващи студенти по низходящ бал и ги уведомява за 
резултата от селекцията непосредствено след избора. Избраните студенти, както и 
резервите (ако има такива) се вписват в селекционния протокол. 
     Протоколите с резултатите от избора (по образец) и подписаната от всеки член на 
комисията “ Декларация за липса на конфликт на интереси”  (по образец) се предават в 
Международен отдел в срок до пет дни от датата на провеждане на селекцията. Имената  
на студентите и техните e-mail адреси се изпращат веднага на nadya@uni-plovdiv.bg  за 
представяне на избраните студенти в университетите – партньори. 
Международен отдел не задвижва процедурата по реализация на студентските 
мобилности без представени изборни протоколи. 
 
Изпитите и класирането трябва да приключат до 26 октомври 2011 г. 
NB: Има университети, в които срокът за подаване на документи за записване е през 
ОКТОМВРИ и това налага задължително спазване на указания краен срок. 
Освен това, крайният срок за кандидатстване за участие в интензивни езикови 
курсове по Еразъм (за езици, извън основните европейски) също е 30 октомври и за 
тях могат да кандидатстват само одобрените студенти. 
При незапълване на местата за студентска мобилност, Международен отдел обявява 
допълнително срок за провеждане на II-ра селекция. 

Организиране на мобилността на одобрените студенти 

Факултетните Еразъм-координатори веднага след избора провеждат 
информационна среща с избраните студенти на която, със съдействието на представител от 
отдел “Международно сътрудничество”, разясняват формалностите по организиране на 
тяхната мобилност (какви формуляри е необходимо да се попълнят; от къде се получават 
те; как се попълват; по какъв начин и в какви срокове се изпращат в приемащата 
институция). 

Деканът и факултетният Еразъм-координатор ангажират подходящи преподаватели 
да помагат на студентите при изготвяне на индивидуалната учебна програма, по която ще 
се обучават в приемащия университет. Тази програма за обучение трябва да съответства на 
изискванията на образователно-квалификационната степен, по която се обучават Еразъм 
студентите в ПУ. Учебна програма се отразява в Споразумение за обучение на студента 
(Learning Agreement), в което се посочват учебните дисциплини, които студентът ще 
изучава и съответстващият им брой кредити. 

Споразумението за обучение трябва да съдържа избрани дисциплини от програмата 
на приемащия университет, които да дават не по-малко от 25 кредита. Информацията за 
учебните дисциплини и кредитите, които им съответстват, се взема от интернет страницата 
на съответния приемащ университет (адресът на страницата е посочен в интернет 
страницата на Международен отдел, Програма Еразъм). Споразумението за обучение се 
подписва от студента, Декана (факултетния Еразъм-координатор) и Институционалния 
Еразъм-координатор.  
     Международен отдел не участва  в  изготвянето на Learning Agreement. 



 3 

 

Подписаният Learning Agreement в 2 екземпляра, Application form със снимка и 
Accommodation form се представят в Международен отдел за проверка, след което студентът 
лично изпраща документите в приемащия университет по пощата с обратна разписка. 

     Когато се кандидатства on line, преди изпращане документите се разпечатват в един 
екземпляр и също се предават в Международен отдел.  Ангажимент на студента е да изиска 
от приемащия университет връщане на един подписан и подпечатан от тяхна страна 
екземпляр на Learning Agreement  преди стартирането на мобилността. 

В рамките на един месец след пристигане в  чуждестранния университет студентът 
има право еднократно да промени дисциплините, включени в първоначалния Learning 
Agreement  след предварително съгласуване и одобрение от факултетния Еразъм-
координатор в ПУ. Новото Споразумение се изпраща (по електронна поща) до 
координатора за подпис, който го предава в Международен отдел. 

С подписването на Learning Agreement Деканът гарантира на Еразъм студента 
(при изпълнение на договорената в него индивидуална учебна програма) пълно академично 
признаване на обучението в приемащия университет, включващо: заверка на семестъра, 
признаване на получени оценки и кредити по изучаваните дисциплин. (на  основание 
Решение на АС на ПУ” П. Хилендарски”, протокол №17/24.10.2005г.) 
     За признаване на частичното обучение по програма Еразъм, студентът подава след 
завръщането си до Декана на факултета следните документи: 
     1. Молба за академично признаване на частично обучение в чужбина по програма 
Еразъм 
     2. Копие на академичната справка (Transcript of Records), издадена от приемащия 
университет в края на обучението. 
     Въз основа на представената академична справка (Transcript of Records) факултетът 
издава Протокол за признаване на обучението, проведено в чуждестранния университет. 

 
II. Мобилност на преподаватели с цел преподаване 
 

     До 30.09.2011 г. Международен отдел обявява в интернет страницата си броя на 
одобрените преподавателските мобилности с цел преподаване по държави и специалности. 
Препоръчително е тази информация да се публикува и в интернет страницата на съответния 
факултет. 
Преподавателите, желаещи да осъществят мобилност по програма Еразъм, подават до 
Декана в срок  до 10 ноември 2011 г.: 

1. Молба за Еразъм визита 
2. План за преподаване, подписан от изпращащата и приемащата институция 

Селекционна процедура по Преподавателска мобилност е задължителна само когато броят 
на желаещите да осъществят мобилност в даден университет преподаватели надвишава 
одобрения брой места. В тези случаи разглеждането на кандидатурите и изборът се 
провеждат от Деканския съвет. Ако участник в комисията е кандидат за дадена 
мобилност, за която има по-голям брой кандидати от броя на местата, то той (тя)  не 
участва в селекционната процедура. 

Приоритет се дава на преподаватели, които са инициирали сключването на 
двустранното споразумение с чуждестранния университет, както и на тези, чиято 
мобилност: 

� е съществена част от учебната програма на приемащата институция; 
� води до разработване на нови учебни материали; 
� ще бъде използвана за укрепване и развитие на връзките между институциите – 

партньори; 
� се реализира от млади и изявени преподаватели 
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Протоколът от заседанието на Деканския съвет, съдържащ имената на всички 
класирани преподаватели от факултета по дестинации (заедно с резервите) се предава в 
Международен отдел в срок до 18 ноември 2011 г. 

Минималната продължителност на преподавателската мобилност е пет работни 
дни (без дните за пътуване) с минимален хорариум от 5 учебни часа. 

III. Мобилност на преподавателския и непреподавателски състав с цел обучение 

До 30.09.2011 г. Международен отдел обявява в интернет страницата си броя на одобрените 
мобилности за преподавателския и непреподавателски състав с цел обучение по държави и 
специалности. Препоръчително е тази информация да се публикува и в интернет страницата 
на съответния факултет. 
Желаещите да осъществят мобилност подават до Декана в срок  10 ноември 2011 г. 

1. Молба – свободен текст 
2. Работен план, подписан от изпращащата и приемащата институция 
 

Разглеждането на кандидатурите и изборът се провежда на Декански съвет в присъствие на 
ръководителите на всички катедри във факултета. Одобрените кандидатури (заедно с 
резервите) се вписват в протокола от заседанието на Деканския съвет. Последният се 
предава в Международен отдел в срок до 18 ноември 2011 г. 
Минималната продължителност на мобилността на преподавателския и 
непреподавателски състав с цел обучение е една седмица, равняваща се на седем 
последователни дни, включително дните за път. 

Преподавателите  и непреподавателския състав, осъществяващи мобилност с цел 
преподаване и с цел обучение, могат да ползват част от средствата по договори към фонд 
НИ при ПУ като допълнителна субсидия по преценка на ръководителя на договора. 

Цялата документация по изборната кампания се съхранява във факултета в 
продължение на 5 години. 

 
 
                                                         С уважение: .......................................................... 
                                                                         /доц. д-р М. Стоянова/ 

Институционален Еразъм координатор 
 


